

## Gyakran Ismételt Kérdések

### az új rendszerű Művészeti és médiafotográfus szakképesítés megszerzésére irányuló szakmai képzéssel kapcsolatban

→ ***A régi OKJ-s képzéshez (Fotográfus és fotótermékkereskedő) képest változott az óraszám és nagyon magas óraszámban jelenik meg a Művészetelmélet és a Rajz. Nem tudok rajzolni, nekem való ez a képzés?***

A képzésbe való bekapcsolódáshoz nem szükséges rajztudás, ugyanakkor a képzés kezdete előtt felmérjük a jelentkezők előzetesen megszerzett tudását, aminek eredményétől függően csökkenhet az adott képzési egység, például a Művészetelmélet és ábrázolás képzési egység óraszámja is.

Az óraszámok és a tananyagegységek valóban megváltoztak. Az új rendszerű Művészeti és médiafotográfus szakmai képzés a kötelezően alkalmazandó ún. Programkövetelmény alapján kidolgozott képzés.

A képzési egységek összeállítása során elsődleges szempontunk az volt, hogy a képzésben résztvevő a szakmai tudás és gyakorlati tapasztalat megszerzése mellett meg tudja felelni az új szakképzési rendszer által támasztott vizsgakövetelményeknek. Ezáltal a Művészetelmélet és ábrázolás képzési egység kontaktóráin is arra készítjük fel a résztvevőt, amit a vizsgán tudnia kell ahhoz, hogy sikeresen vizsgázzon.

Képzésünk sajátossága, hogy a résztvevő már az egyes képzési egységek (modulok) teljesítése során a vizsgajelentkezéshez szükséges Szakmai portfólió részeit állítja elő. A képzés végére ezáltal a résztvevő minden, a képesítő vizsgához szükséges követelménnyel rendelkező fog (t.i. Szakmai portfólió és Vizsgamunka és az azt bemutató prezentáció).

→ ***Mik azok a Programkövetelmények? Nyilvánosan elérhetőek?***

A programkövetelmények tartalmazzák egyrészt szakmai képzések kötelező tartalmi (kimeneti) követelményeit, másrészt pedig a szakmai képzéshez kapcsolódó – a szakmai képzéstől elváló és függetlenül szervezett - képesítő vizsgához szükséges feltételeket és a képesítő vizsga vizsgatevékenységeinek részletes leírását.

A Művészeti és médiafotográfus képzés is ilyen Programkövetelmény alapján szervezhető képzés.

A Programkövetelmények az IKK (Innovatív Képzéstámogató Központ Zrt.) honlapján elérhetőek: <https://szakkesites.ikk.hu/>

→ **Hol tájékozódhatok a képesítő vizsgákról, vizsgaközpontokról?**

A vizsgakövetelményeket a fentebb részletezett Programkövetelmény rögzíti, tehát egységesek.

A jelentkező a Nemzeti Akkreditáló Hatóság (NAH: <https://nah.gov.hu/hu/kategoriak/vizsgakozpont--examination-center/>) oldalán tájékozódhat a vizsgaközpontokról és azok elérhetőségéről.

Szegedi érdekeltségű vizsgaközpont: a Szegedi Regionális Vizsgaközpont (<https://szerevi.hu/>)

→ **Mi a Tervezés és technológia c. képzési egység célja, mit tanulunk?**

A tananyagegység célja, hogy a résztvevők:

- fejlesszék anyag- és eszközhasználati képességeiket és felkészüljenek a képző- és iparművészeti szakmák tervezési/alkotói és kivitelezési feladatainak szakszerű ellátására.
- ismerjék a képző- és iparművészeti szakmában (műhelyekben) használatos anyagok és segédanyagok fajtáit, tulajdonságait, alkalmazási lehetőségeit és az alkalmazás szabályait, hogy azokat a tervezési és alkotói feladatok során képesek legyenek szakszerűen használni.
- ismerjék a szakmában használatos eszközök, gépek és berendezések használati, üzemeltetési módjait és a használatra vonatkozó szabályokat, előírásokat.
- képesek legyenek a manuális és digitális tervdokumentáció összeállítására, önállóan értelmezni és készíteni műszaki rajzokat, terveket, vázlatokat.
- képessé váljanak az önálló tervezői-alkotói gondolkodásmód kialakítására és az ehhez szükséges módszerek kiválasztására és alkalmazására.
- a szakmai tervezési, előkészítési és kivitelezési feladatokat kreatívan, egyéni megoldásokat alkalmazva a szakmai követelményeket, az alkotói igényességet és a megbízási elvárásokat szem előtt tartva tudják elvégezni

→ **Mi a Fotó és multimédia c. képzési egység célja, mit tanulunk?**

A tananyagegység célja, hogy a résztvevők

- Megismerjék az álló- és mozgóképi eszközök működését, alkalmazási lehetőségeit, hogy a fotó- és mozgókép történeti, valamint formanyelvi ismereteik alapján alkotómunkájukat és alkalmazott feladataikat magas színvonalon lássák el.
- Megismerjék a multimédia és média fogalmát, a multimédia-rendszerek tulajdonságait, ezáltal a későbbi munkájuk során a fotóhoz, és más vizuális médiumokhoz kapcsolódó különböző értelmezések filozófiai, szociológiai, művészeti aspektusait is figyelembe tudják venni.
- Megismerjék a technológia hagyományában és újdonságaiban rejlő lehetőségeket.
- A kortárs alkotók munkásságáról szerzett ismereteiket munkájukban inspirációként tudják felhasználni.
- Képesé váljanak a szakelméleti ismereteiket alkotómunkájukba beépíteni, alkotói és alkalmazott feladataikat magas színvonalon ellátni.
- Képesé váljanak az önálló alkotói gondolkodásmódra.
- Megismerjék és a gyakorlatban használni, működtetni és alkalmazni tudják az álló-és mozgóképkészítő eszközöket, a világítóeszközöket, a fotólabor eszközeit, a számítógépes képfeldolgozó-, vágó-, katalogizáló, archiváló- és grafikai programokat.
- Ismerjék az analóg-és digitális technológiák adta lehetőségek kísérletező használatát.
- Képesé váljanak a magas gondolati és esztétikai színvonalú, a kortárs trendeknek és piaci elvárásoknak megfelelő alkalmazott és autonóm fotográfiai, mozgóképi, valamint multimediális munka elvégzésére.
- Össze tudják hangolni a technológia hagyományában és újdonságaiban rejlő lehetőségeket a saját alkotói elképzeléseikkel.

El tudják végezni a szakmai munkájuknak digitális portfólió, webes/online felületeken való prezentálását, digitális archívum készítését.

→ ***Kapok-e kedvezményt a teljes képzési díjból, amennyiben egy összegben fizetem be?***

Amennyiben a teljes képzési díjat (480.000 Ft) egy összegben kívánja befizetni a résztvevő, kaphat kedvezményt, ebben az esetben a teljes képzési díj: 420.000 Ft-ra módosul.

Abban az esetben, ha az egyösszegű befizetést választja és a képzést meg kell szakítani (lemorzsolódás, elhúzódó betegség, egyéb okok miatt) a képzési díj fennmaradó részének visszafizetéséről a felnőttképzési szerződésben foglaltak szerint egyéni elbírálás keretében dönt a képző intézmény.

Az idei évben a résztvevő választhat, hogy 4 vagy 8 részletben szeretné fizetni a képzési díjat. A korábbi évektől eltérően idén abban az esetben sem magasabb a díj és ezáltal a teljes összeg, ha a jelentkező a 8 részletben való fizetést választja.

Az előzetes tudásszintet továbbra is mérjük, amivel az egyes tananyagegységek óraszámának csökkentése lehetséges és ezáltal a teljes képzési díj összege is csökkenhet.

→ ***Az előírt külső szakmai gyakorlat teljesítéséhez szakmai gyakorlati helyet az intézmény biztosít vagy nekem kell keresnem?***

Gyakorlati helyet választhat a résztvevő azok közül a vállalkozások közül, akiket az oktatóink ajánlanak, de arra is van lehetőség, hogy kötelező adminisztrációt követően a résztvevő egy olyan vállalkozást/gyakorlati helyet válasszon, akivel még nem állt kapcsolatban az Egyetem.

→ ***A képzés végén milyen igazolást/tanúsítványt kapok? Mire tudom majd használni?***

A képző intézmény a képzést sikeresen elvégzőknek (képzési díjat teljes mértékben befizette, teljesített a képző által előírt követelményeket minden képzési egység esetében (nem lépte túl a megengedett hiányzás mértékét, teljesítette a képzési egységeket záró vizsgákat, stb.) , tanúsítványt ad, mellyel jelentkezhet képesítő vizsgára.

A szakmai képzéshez kapcsolódóan megszerzett képesítő bizonyítvány államilag elismert, önálló végzettségi szintet nem biztosító szakképesítést tanúsít.

→ ***A képesítő vizsgára nekem kell jelentkeznem vagy a képző intézi a jelentkezést?***

A szakképesítés megszerzésére irányuló képesítő vizsgát a Programkövetelményekben (PK) meghatározottak szerint akkreditált vizsgaközpont szervezhet. Képesítő vizsgára a választott Vizsgaközpont honlapján lehet jelentkezni, egyénileg. Vizsgaközpontok elérhetőségei a NAH (Nemzeti Akkreditáló Hatóság) honlapján található.

→ ***Mennyibe kerül a képesítő vizsga?***

A képesítő vizsgák díjazása nincs jogszabály által szabályozva.

A vizsgára való jelentkezés után a fizetés módjáról és határidőkről elektronikusan kap majd tájékoztató levelet a Vizsgaközponttól.

→ ***Várható egyéb, más fotós képzés az Intézetnél?***

Intézetünk folyamatosan figyelemmel kísérő a képzési igényeket. Amennyiben kellő létszámú érdeklődést kapunk, meghirdetünk egy rövidebb, megközelítőleg egy éves fotós képzést,

aminek a végén tanúsítványt adunk. Ez a tanúsítvány azonban képesítő vizsgára nem jogosítja a résztvevőt. Amennyiben érdeklődik egy ilyen jellegű képzés iránt, vegye fel a kapcsolatot az Intézetünk oktatásszervezőjével: Forrai Szilvia, e-mail: [forrai.szilvia@szte.hu](mailto:forrai.szilvia@szte.hu), telefon: 06 (62) 546-266

*Szeged, 2022.03.29.*

**Hasznos linkek:**

IKK (Innovatív Képzéstámogató Központ Zrt.): <https://szakkepesites.ikk.hu/> és <https://ikk.hu/gyik>

Szegedi Regionális Vizgaközpont: <https://szerevi.hu/>

Nemzeti Akkreditáló Hatóság (NAH): <https://nah.gov.hu/hu/kategoriak/vizgakozonepnt--examination-center/>

**Jogszabályok:**

2013. évi LXXVII. törvény a felnőttképzésről:

<https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a1300077.tv>

11/2020. (II. 7.) Korm. rendelet a felnőttképzésről szóló törvény végrehajtásáról:

<https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=A2000011.KOR>

12/2020. (II. 7.) Korm. rendelet a szakképzésről szóló törvény végrehajtásáról:

<https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a2000012.kor>